

# 总工会一次“百千万”调研活动 发现社区仍有部分青年待业 元成青年成长工作室成立 提供五大类28项免费培训

本报记者 陈素萍

5月19日,雨后的下沙,一扫前几日的闷热,天气凉爽舒适。

当天,家住元成东盛家园的马哈聪、马哈雨心情也很舒畅,兄妹俩一早就匆匆赶到元成社区会议室,与社区小伙伴们一起,参加了元成青年成长工作室成立仪式。

除了社区青年代表们,开发区党工委委员、总工会主席虞付月,总工会副主席章国民、徐伟英,下沙街道党工委委员郑洲峰,元成社区党总支书记汤林法,还有卓尚服饰、梦航投资、创巢投资、墨北文创、九阳公司等企业代表,也在周六一早赶到元成社区,一同见证工作室的成立。

现场,虞付月为元成社区青年成长工作室揭牌,并宣布元成青年成长工作室正式成立。他说,元成社区是自己的联系点,总工会是元成社区“百千万”调研活动的结对部门,很高兴促成工作室的顺利成立,希望社区青年们爱学习、有目标、肯努力,希望优秀企业为下沙青年就业创业提供帮助,希望下沙街道、元成社区坚持不懈将工作室做好,使之真正成为社区青年们交流学习、提升技能、就业创业、接触社会的平台。

据悉,“百千万”调研活动中,总工会(妇工委、团工委)分三个小组,分别走访社区班子、社区党员群众和社区内企事业单位。成立元成青年工作室的念头,就来自于一次“百千万”调研活动。

一次走访中,总工会调研组了解到,元成社区目前共有居民1700多名,其中18岁到35岁的青年有380余名,基本都已就业,但仍有很小一部分青年处于待业状态。

通过“百千万”调研活动,摸排情况、研究问题,最终要努力为老百姓心头的“急难愁盼”拿出切实的解决方案。本着这样的初心,在搜集居民的意见建议后,总工会与社区进行多次沟通,提出了成立青年成长工作室的构想。

按照初步设想,元成青年工作室将立足服务社区青年群体,积极培养青年人的技能素养、创新意识、实干能力,进而推进社区经济文化、精神文明等方面的持续发展。

具体而言,工作室的服务内容共有六项:利用业余时间,学习一项专业技能;通过交流学习,掌握一种生活技巧;通过学习讨论,解决实际工作问题;提升自身能力,承担专项技术工作;规范学习制度,促进青年不断成长;适时总结经验,建设和谐青年团队。

期间,开发区总工会将送给青年们一批免费的培训机会,涵盖了语言学习(英语、日语、韩语、法语等)、职业技能(电工、钳工、叉车工等)、智慧经济(跨境电商、微信营销、电子贸易平台开发与利用等)、职业素养(计算机辅助设计、人力资源管理)、人文生活(西点烘焙、茶艺等),一共五大类28个培训项目,既有专业的培训课程,也有丰富的实践活动,社区青

年可以选取一个培训项目参加。

另外,对青年成长工作室,卓尚服饰、梦航投资、创巢投资、墨北文创等企业也将给予不少支持项目。

作为元成青年成长工作室的战略合作伙伴单位,墨北文创公司总经理刘辉介绍,墨北文创将始终配合元成社区的两委班子,立足社区青年群体,整合公司在移动互联网和品牌创建、运营方面的经验与优势,为工作室建立微信、微博双微平台;每个月策划不同形式的交流活动,让青年人能够有意识、有能力承担起引领社区良性向好发展的责任与义务。

仪式结束后,作为元成青年成长工作室的首次活动,各青年代表还受邀参观了卓尚服饰、下沙网以及梦航投资公司,参观创业型企业,观摩企业实际运营状态,聆听企业职业经理人们分享生活学习、就业的经验和感悟。

一路聆听,一路学习,活动中,社区青年代表们纷纷表示受益良多。

去年毕业的小袁,正在经历毕业择业的迷茫期,她告诉记者,通过参加这次工作室的活动,她重新给自己规划了一个新的方向,在之后的生活中,希望能慢慢找准合适的职业定位和生活方向。

马哈雨也是去年的毕业生,正在寻求合适的工作岗位。她表示,除了能帮助自己提升技能,工作室丰富多样的互动活动,也拉近了自己和社区同龄人之间的距离。希望之后能有机会多多参与类似活动,让自己能在学习和实践中成长、进步。



## 直升机紧急升空,救护车随时待命 “空地联动”将成最佳应急救援模式

5月19日下午,一场配合默契的“空地联动”救援演练,在浙江大学医学院附属邵逸夫医院下沙院区上演。演练模拟在高速公路上发生交通事故,伤员需要得到紧急救助,接到求助后,一架金汇通航的救援直升机从邵逸夫医院下沙院区的停机坪上起飞。十几分钟后,飞机返回邵逸夫医院,“伤员”被救援人员抬下飞机送上一旁的救护车,紧急送往急救中心。

随后,由金汇通航浙江分公司举办的2018年浙江省空中应急救援发展大会在邵逸夫医院下沙院区召开,来自浙江省内的多家医疗机构以及民间救援机构参加大会。会上就当前浙江省空中救援现状和未来的布局发展进行了专题研讨,并结合当天下午的应急演练成果,探讨了“空地联动”救援机制建立的可行性。

见习记者 谢春晖

## 下沙交警大队进企业宣传交通安全

近日,开发区交警大队宣传民警到辖区松下工业园区开展交通安全宣传讲座。

讲座中,民警针对辖区近期发生的一些交通事故,向驾驶人宣讲交通安全法律法规、安全知识、文明意识,同时对企业作出相关安全行车要求,提高企业驾驶人的文明交通安全意识。随后,宣传民警通过发放宣传单、宣传

手册等宣传资料的形式,积极呼吁园区职工加强对交管工作的理解与支持,共同营造良好的交通氛围。同时,宣传民警还向企业重点介绍和演示了“支付宝交管业务处理”手机APP“面签”注册过程,注册以后可以绑定车辆处理违章及记分信息查询服务。

本报记者 杨渐  
通讯员 董言志